

【高教】

「大學全錄取時代尚未來臨」—日本今春高中升大學之錄取人數為報考總人數之9成

(2007年8月9日產經新聞社)

先前，一般預估今年「大學全錄取時代」可能來臨，但是文部科學省9日發表「學校基本調查」結果指出，實際尚未到來，其理由是有意升大學或短大的人數超過原先預估。因此，今春高中升大學之錄取人數尚停留在報考總人數之9成，而高中應屆畢業生之升學率創歷年新高，首次超過5成，為51.2%。

調查結果指出，本年度包括重考生或已畢業之大學、短大學生在內，其報考總數77萬2000人，比前年度少一個百分點，而升學人數為69萬8000人，比前年度增加0.64個百分點。

平成17(2005)年1月中央教育審議會報告預估2007年度報考大學與短大之人數將等同於錄取人數，同為67萬4000人，也就是說，如果不挑選學校的話，報考者幾乎都有學校可唸。

人，「錄取率」為 90.48%，尚未達到「全錄取」之地步。

包括重考生在內，今年高中畢業生之升學率比去年多 14%，創下 5 年來之新高，為 53.7%。

文部科學省表示，「一般認為大學畢業就是找工作的條件，所以帶動升學率上升」，加上大學都維持原有招生名額，不想再增收，因此「大學全錄取時代」在短期間內難以實現。

今年度高中畢業生共有 114 萬 7000 人，比去年度少 2 萬 4000 人，約減少 2.1% 個百分點。其中 58 萬 7400 人升大學或短大，比去年增加 9300 人。而高中應屆畢業生之升學